



中国乳都 青色的城

——百家党媒社长、总编辑近距离感受呼和浩特魅力

8月7日至9日,2024全国党媒赋能城市形象交流会暨“百家党媒社长、总编辑看呼和浩特”活动在呼和浩特市举行,全国20多个省市县的媒体社长、总编辑,部分省市报业协会负责同志及融媒体中心主任、学界代表、企业代表等齐聚青城,探索党媒赋能城市形象新路径,感受呼和浩特的发展魅力。



水草丰美牛儿壮



花丛掩映蒙古包



媒体社长、总编辑等新闻工作者在认真参观学习

党媒赋能展示青城形象

北依大青山,南邻黄河湾,怀抱敕勒川。呼和浩特历史悠久,文化底蕴深厚,有着2400年建城史,是连接黄河经济带、亚欧大陆桥、环渤海经济区域的重要桥梁,也是中国向蒙古国、俄罗斯开放的重要沿边开放中心城市。

为展现青城发展活力,活动开幕式上发布了“梦在城中生根 爱于巷陌绽放”全国党媒赋能城市形象优秀短视频作品,启动了内蒙古党媒赋能城市形象传播互助联盟,呼和浩特市融媒体中心与支付宝、巨量引擎(抖音、今日头条)、高德、百度内蒙古商业化团队签约。

镜头捕捉美好,脚步感受活力。活动期间,全国20多个省市县的媒体相关负责人及业界代表走进内蒙古中国云谷、蒙牛、盛健羊乳、呼和浩特雕塑艺术馆、恼包村和敕勒川国家草原自然公园等地,感受呼和浩特高质量发展的新进展、新成效、新风貌。

该活动由中国报业协会主办,中共呼和浩特市委宣传部、内蒙古报业协会、呼和浩特市融媒体中心、《乳业时报》承办,蒙牛集团、盛健羊乳、支付宝、金徽酒业协办。

生态保护打造草原新貌

草原、放牧、原生态环境,是大多数人对呼和浩特的初印象。走进青城,也确实如此——漫步广袤无垠的大草原,更加直观感受到城中草原的魅力。

敕勒川草原位于呼和浩特市东北部大青山脚下,复刻了“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”的风光。

景区工作人员介绍说,这里曾经土壤沙化、一片荒芜。实施大青山前坡生态保护综合治理工程以来,采用“人工干预下模拟天然草原”的近自然修复方案,从千亩试验开始,如今已修复面积3万余亩。修复后的敕勒川草原多种植物、动物陆续回归,干草产量、固碳量、释氧量均提高近12倍之多。

近年来,呼和浩特市重点围绕“生态草”“产业草”做文章,着力打造企业创新发展地、草产业发展高地、产学研协同示范区,形成草产业新质生产力,诠释了生态与产业的有机融合。呼和浩特市抓住先天优势,大力发展草产业,汇聚306家草产业上下游产业链公司;建成规模化苜蓿种植基地12个、规模化燕麦种植基地10个,饲草种植总面积突破160万亩;开发了达到国际领先水平的首蓿“芯片”,研发了填补国内空白的育种检测技术……

绿色算力助推产业升级

从平顶山市到呼和浩特市,虽然相距1000多公里,但是两座城市有着异曲同工之处——抓住优势产业,以科技赋能,再上时代风口。

作为典型的资源型城市,平顶山市在转型跃升的关键期着力把创新作为第一动力,用好人才第一资源,坚持链式思维、龙头带动、绿色低碳、数字赋能,通过厚植创新生态,推动中国尼龙城高质量发展和白龟湖科创新城高水平建设。而呼和浩特以草产业为优势,大手笔投注绿色算力产业。

走进呼和浩特市和林格尔新区的中国移动智算中心,载满智算服务器的一排排黑色机柜嗡嗡作响,指示灯不时闪烁。该中心智能算力规模高达每秒670亿亿次浮点运算次数,填补了我国人工智能广泛应用于交通、医疗等领域所需算力的缺口。

这是呼和浩特市发展绿色算力产业的缩影之一。2022年国家启动“东数西算”工程,内蒙古是全国八个算力枢纽节点之一。

此外,呼和浩特市利用得天独厚的自然条件和地理优势,把乳业作为高质量发展的“头号产业”。

经过多年来不断努力,从种植、育种、养殖、生产等环节发力,在蒙牛等龙头企业的带动下,如今呼和浩特的乳业已串联起从“一棵草”到“一杯奶”的全产业链,实现了从“中国乳都”到“世界乳业科技之都”的晋级。(宗和)



蒙牛总部基地六期工厂



盛健羊乳推出新品



呼和浩特雕塑艺术馆



中国云谷——中国移动智算中心